

穿过时光拥抱你

胡美云

小学课间的操场很热闹,孩子们总是能找到许多单纯的快乐,做喜欢的游戏、三五成群地聊天或者没有任何理由地你追我赶着,都能换取笑声一片。

也有喜欢安静的孩子,一颗小石子、一只小蚂蚁、一片树叶,这些自然界里再平凡不过的事物,能吸引得他们由一开始的一个人蹲在地上观看,然后变成两三个,最后变成一群人围着看,还看得极其认真。当然,这样的认真,偶尔会因为某个耐不了安静的孩子,伸出手摸一下身边小伙伴的头,被摸头的那位自然也不会闲着,快速伸出手来拍一下他的胳膊,一来一去,新一轮的打打闹闹就理所当然地又开始了。于是,原本安静的操场一隅,又热闹起来,又欢声笑语一片了。

看着这样的场景,忽然间就想到了你,想到了远在江苏的你,在读大四的你,已经在医院实习了将近一个学期的你,我的女儿。

想起你从前读小学时的模样。想起你刚上一年级时,那一年妹妹正好

出生,懂事乖巧的你,似乎一瞬间就长大了,有了长姐的模样。

早上,你自己起床穿衣,整理床铺,收拾好书包,和我打好招呼,然后背着小书包到相隔了几户的奶奶家吃早饭,等着奶奶送你上学。中午放学后,你急匆匆回家。上楼第一件事,就是与抱在我怀里半睡半醒的妹妹打招呼,和她说话、逗她笑。然后再独自一人到奶奶家,吃午饭,写作业,等着奶奶送你上学。你是那么懂事,懂得叫人心疼。只是,当时那个一心忙于尚在襁褓里的妹妹,还有着些微产后焦虑的母亲——你的妈妈,对你,少了许多关心,还少了一些包容。

那时的妈妈,一心忙于照顾小小的妹妹,几乎没有空再关心你的生活、你的学习,但却依然要求你成绩要优秀,还会因为你偶尔的粗心失误对你发火。偏生你又是个性情淡薄的孩子,是否当班干部,你不在意,当个组长你觉得就行了。奖状被你随手塞在书包里,不是我问你,你从没主动提起过。这样的你,在一心望女成凤的我

的眼里,就有了些不求上进的意味。于是对你,越发地要求严格了起来。

伴随着这样的严格,我也衍生出了些暴戾。因为一些小事,对你大声地吼过。现在想一想,那么小那么可爱乖巧的你,当时的自己怎么能那么大声、那么凶巴巴地吼你呢。那时候的你,刚刚离开原本属于你一个人的妈妈的怀抱,毫无保留地将怀抱让给了小小的妹妹,从来没有一句抱怨,没有因为这个和妹妹争过。其实何止是这个呢,在后来的相伴成长里,你做着最合格的姐姐,不仅在学习上、生活上从不用我们操心,还帮着一起照顾小小的妹妹。

只是啊,你们成长的时光怎么就过得那么匆忙呢?似乎是一眨眼间,妹妹背着书包上小学了,而你也已经开启中学生活,开始了更加独立的在校生活。然后是上高中,上大学。

上课的铃声响起,走在一群欢声笑语向各自教室的小孩子身后的我,那么自然地想起了上小学时的你——多想能穿过时光,再拥抱一下那个小小的你。

成长路标

生活手记

地铁口的平凡烟火

谢冬凌

清晨7点,六号线二号线是我每日通勤的起点。当第一缕阳光还未完全穿透晨雾,我已放下共享单车,径直奔向那熟悉的早餐摊。“老板,来两个豆沙包,一个烧卖,一杯豆浆,打包!”我的声音在寂静的小巷中回荡,老板立刻回应:“嘿,今天准时得很啊。”他的笑容如同这寒冷早晨的一抹暖阳,温暖而亲切。

他熟练地将刚刚出笼、尚存余温的豆沙包和晶莹剔透的烧卖装入袋中,递给我时,一股甜而不膩与软糯可口的糯米香气交融弥漫,仿佛唤醒了我沉睡一夜的灵魂。豆浆被稳稳倒入杯中,加盖保温,醇厚且温热,像是一位温柔的老友,轻轻拥抱每一个早起的灵魂。

周围的上班族、学生还有附近的居民,也纷纷汇聚在这条小巷,享受着简单而又满足的早餐时光。有人为了赶时间,急促打包,旋即奔向地铁;而另一些人则悠闲地坐在略显沧桑的小桌前,慢慢品味,他们沉浸在这一份平凡而珍贵的日常仪式感中,仿佛时间在这里变得缓慢而柔软。

这条狭长的小巷,洋溢着浓郁的生活气息,蕴藏着清晨城市的种种惊喜与喧闹。亲切的问候声、摊主叫卖声交织在一起,抚慰着每一位奔波忙碌的人。每一声问候都像是城市的心跳,每一次叫卖都是生活的乐章,它们共同谱写着一曲充满生机的晨曲。

不经意间,我瞥见一位手捧鲜花的阿婆,她的花束犹如一抹亮色,点缀在这烟火人间之中,传递着平凡生活的诗意与浪漫。那些卖鱼肉、蔬菜、水果的小贩如约而至,在道路两侧铺开各自琳琅满目的摊档,构成了一幅鲜活多彩的民生市集画卷。

尽管只是地铁口连接城市腹地的一段短短小巷,这里却承载着周边人家从清晨到夜晚的一日三餐所需。新鲜肥美的河鱼、肥瘦相间的猪肉、青翠欲滴的果蔬……生活的烟火气在这里升腾,人间的温暖也在这方寸之间流转。

在这片烟火人间,每个人都以自己的方式书写着生活的篇章。有的人在忙碌中寻找片刻的宁静,有的人在平凡中发现不凡的意义。地铁口的小巷,不仅是城市生活的一个缩影,更是无数普通人奋斗与温情的交汇点。它记录并见证了每一个匆忙或悠闲的身影,凝聚了无数早起人的日常琐碎与人生故事。

地铁口的烟火气,不仅仅是食物的香气,更是人们对生活的热爱与坚持,是对平凡日子的珍视与感恩。它无声地诉说着这座城市的故事,见证着每一个早起者的梦想与希望。在这片烟火人间,每个人都是主角,都在用自己的方式演绎着独一无二的人生。无论身份如何,我们都在这片方寸之地找到了属于自己的节奏,编织着城市生活的晨昏交替与四季轮回,让每一个平凡的日子都充满了意义。

投稿邮箱: czwbsw@sina.com
本地作者请在邮件主题中注明“沧州作者”字样

花开诗旅

前方的路

魏千越

青苔或许正密谋吞噬足迹
风也许会把故事偷藏进山谷
那没有走完的路,将会在
冬日的风雪里继续沉默

在目光的畏缩处,静静蜿蜒着
有一条路,于遥远处蛰伏
未曾印上我的履痕,便看去
纹路是大地秘而不宣的征战

任由风去梳理一路的惶惑、惊慕
光缕,洞穿所有懵懂与踟蹰
我要叩开被岁月尘封的真相秘府
让灵魂饱蘸这一路的未知



母亲的寒冬礼物

陈忠瑜

寒冬腊月,北风呼啸着穿过城市的大街小巷,带来了一股彻骨的冷意。在这个寒冷的季节里,我的思绪却如同被温暖的炉火烘烤着,自然而然地回到了我童年的故乡。那里有皑皑白雪覆盖下的田野,有老屋旁苍劲的松树,还有母亲那充满关怀的目光和她为我准备的热汤。

记忆中,母亲对新鲜事物总是抱着一种谨慎的态度。多年前,当我第一次教她使用智能手机时,她的手指在屏幕上异常谨慎,每一个动作都伴随着小心翼翼地询问。

随着时间流逝,母亲逐渐适应了这个新工具,并发现了其中的乐趣。尤其是在冬天,当外面的世界被冰雪包裹,室内的温暖与外界形成了鲜明对比,母亲开始用手机记录那些平凡而又珍贵的生活瞬间。

去年冬天,我收到了母亲发来的一组照片,那是她在故乡拍摄的冬景。每一张图片都是一个故事,它们带着浓厚的情感穿越了千山万水来到我的眼前。照片里,村子里的雪地上留下了孩子们玩耍的足迹;堆着厚厚积雪的屋顶上,袅袅炊烟从烟囱里冒出;远处的山峦像是披上了白色的披风,在夕阳的映照下散发着宁静的气息。这些景象,让我仿佛闻到了空气中弥漫着的柴火味道,听到了家人们围坐在一起聊天的声音。

由于工作繁忙,我已经很久没有



在冬季回到故乡了。但母亲通过这种方式,把故乡的冬天带到了我的身边。这份来自远方的礼物,不仅填补了我内心深处对于家乡的思念,也让我意识到,无论距离多远,亲情总能跨越时空,传递最真挚的感情。母亲的用心,就像是冬日里的暖阳,即使在最冷的日子里也能给人带来希望和力量。

望着母亲寄来的照片,我感受到了那份沉甸甸的爱意。故乡的冬天,不仅仅是母亲送给我的特别礼物,它象征着我们之间永恒不变的联系。在这份礼物中,我读懂了母亲的心意,体会到了家的意义,以及岁月沉淀下来的安宁。愿这股来自心底深处的力量,能够陪伴我走过未来的每一个日子,成为我不变的精神支柱。

念念不忘

微写作

“微写作”栏目短信平台
台号码为15100868801。
倾听您的心声,期待您的短信留言。

【芦苇】

冬天的芦苇,就这样默默地站立着,见证了无数次的日出日落。它们不像春天的鲜花娇艳欲滴,也不像夏天的大树郁郁葱葱,更不像秋天的果实硕果累累,却在冬日的严寒中展现了另一种生命的顽强与执着。它们用自己的方式证明了,即使在艰苦的环境中,也能绽放出属于自己的光彩。

——陈梦瑞

【落叶】

拾起落叶,就像是捧住了整个冬天。在这片枯黄之中,我看到了生命的坚韧与不屈。即使面对严寒与凋零,它也要以最优雅的姿态告别这个世界,为来年的新生留下希望的种子。每一片落叶用自己的方式诉说着关于冬天的故事,让人在沉思中感受到一种莫名的安慰与力量。

——廖柳

【成长】

我不再害怕失败,因为每一次失败都是成长的垫脚石。我会仔细分析过往的每一个失误,从中吸取教训,让自己在未来的道路上走得更稳健。我要学会在困境中保持冷静,在挫折面前保持微笑,用积极乐观的心态去迎接生活的每一次挑战。

——杨天国